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NAPOMENE UZ FINANSIJSKI IZVEŠTAJ

1. OPŠTE INFORMACIJE

Metalska industrija«Proleter« a.d. Arilje, osnovano je 27.08.1952. godine po nazivom 
Zanatsko zadružno preduzeće. »Proleter«a.d., nastao je reorganizacijom u postupku 
transformacije Društvenog preduzeća »Proleter«, Rešenjem Privrednog suda u Užicu FI 
349/01 od 14.06.2001. godine. Navedenim Rešenjem upisana je vrednost i struktura osnovnog 
kapitala u iznosu od 43.680.500,00 dinara(436.805 akcija nominalne vrednosti 100,00 dinara).
-društveni kapital iznosi 13.320.900,00(30,5%)
-akcijski kapital iznosi 30.359,600,00 (69,5%)
Tokom 2010 godine završen je i II krug privatizacije.Tokom ovog postupka Ministarstvo 
ekonomije i regionalnog razvoja verifikovalo je otkup 1392 akcija.Ostale akcije prenete su 
Akcijskom fondu. Struktura kapitala je sledeća:
- Mali akcionari- fizička lica 261.308 akcija
- Akcionarski fond 175.497 akcija.
Rešenjem APR broj BD29895-2005 od 13.06.2005. godine,«Proleter« a.d. Arilje, preveden je 
u Registar privrednih subjekata.Rešenjem BD14962-2006 od 18.09.2006 Odlikom Društva 
upisuje se povećanje kapitala u iznosu od 144.146 hiljada dianra. Visina osnovnog kapitala 
iznosi 187.826 hiljada dinara.(nominalna vrednost akcije je 430,00 dinara). Tokom 2012 
godine Društvo je izvršilo usklađivanje svojih akta sa Zakonom o privrednim društvima 

- Sedište Društva je u ulici Svetolika Lazarevića br.14 u Arilju
- Matični broj -07110839,
- PIB-100494024 
- Šifra delatnosti – 2932- proizvodnja delova i pribora za motorna vozila,
- Veličina društva :  malo, 
- Prosečan broj zaposlenih u društvu za godinu za koju se vrši revizija finansijskih 

izveštaja je 221,
-

25
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja

Finansijski  izveštaji  Društva  su sastavljeni  u  skladu  sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 
glasnik RS, br. 62/2013) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 
Srbiji.

Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni 
deo standarda. 

Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2014. godinu prevedeni su i objavljeni standardi i 
tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 35/2014).

Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2015. godine.

Prezentacija finansijskih izveštaja

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih  izveštaja  za privredna  društva,  zadruge  i  preduzetnike  (Službeni  glasnik  RS,  br. 
95/2014). 

Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.

Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2014. 
godine
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Računovodstveni metod

Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim  ukoliko  MSFI  ne  zahtevaju  drugačiji  osnov  vrednovanja  na  način  opisan  u 
računovodstvenim politikama.
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

3.1. Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja.

Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 
uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate 
novca u vezi sa tim poslovnim događajem.

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti.

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja

Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi  priticati  u Društvo i  kada sredstvo ima nabavnu vrednost  ili  cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri.

Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti 
može pouzdano da izmeri.

Prihod  se  priznaje  u  bilansu  uspeha  kada  je  povećanje  ekonomskih  koristi  povezano  sa 
povećanjem sredstva ili  smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 
priznavanje  prihoda  nastaje  istovremeno  sa  priznavanjem  povećanja  sredstava  ili  smanjenja 
obaveza.

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem  sredstava  ili  povećanjem  obaveza  može  pouzdano  da  se  izmeri,  odnosno  da 
priznavanje  rashoda  nastaje  istovremeno  sa  priznavanjem  porasta  obaveza  i  smanjenjem 
sredstava.

Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć  i  predstavlja  neto imovinu Društva.  Iz  finansijskog koncepta kapitala  proističe 
koncept  očuvanja  kapitala.  Očuvanje  kapitala  meri  se  nominalnim monetarnim jedinicama – 
RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine 
na  kraju  perioda  premašuje  finansijski  (ili  novčani)  iznos  neto  imovine  na  početku perioda, 
nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine.
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 
kursnih razlika

Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene.

Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan.

Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha.

Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. 

Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći:

31.12.2015. 31.12.2014.

1 EUR 121,6261 120,96
1 USD 111,2468 99641
1 CHF 112,5230 100,5472

3.4. Koeficijenti rasta cena na malo u Republici Srbiji (godišnja inflacija):

Mesec 2015 2014
Januar 0.001. 0,031
Februar 0.008. 0,026
Mart 0.019. 0,023
April 0.018. 0,021
Maj 0.015. 0,021
Jun 0.019. 0,013
Jul 0.010. 0,021
Avgust 0.021. 0,015
Septembar 0.014. 0,021
Oktobar 0.014. 0,018
Novembar 0.013. 0,024
Decembar 0.015. 0,017
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3.5. Troškovi pozajmljivanja

Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali.

3.6. Umanjenje vrednosti imovine

Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi 
iznos pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a 
kojoj to sredstvo pripada.

Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša. 

Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu.

3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost 
uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje 
funkcionalne pripravnosti.

Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 
pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima.

Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 
veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost

Nakon što se priznaju kao sredstvo nekretnine, postrojenja i oprema čija se fer vrednost može 
pouzdano odmeriti, knjiže se po revalorizovanom iznosu, koji predstavlja njihovu fer vrednost na 
datum revalorizacije umanjenu za naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne akumulirane 
gubitke zbog umanjenja vrednosti. Revalorizacija se vrši dovoljno redovno, kako bi se 
obezbedilo da se knjigovodstvena vrednost bitno ne razlikuje od vrednosti do koje bi se došlo 
korišćenjem fer vrednosti na kraju izveštajnog perioda.
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Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja 
i opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa:

Građevinski objekti 1,5% do 5,5%
Proizvodna oprema 8,3% do 17,25%
Motorna vozila 12,5% do 15,5%
Telekomunikaciona oprema 6,7% do10%
Ostala oprema 6,5% do20% 

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 
amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali 
nameravani vek  njihovog korišćenja.

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa 
sredstva (kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u 
bilansu uspeha odgovarajućeg perioda.

3.8. Zalihe

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža. 

Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne 
troškove i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog 
materijala, direktnog rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu 
koštanja na bazi normalnog stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata i 
troškove perioda.

Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u tržišnim 
uslovima poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje. 

Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene.

3.9. Finansijski instrumenti

Klasifikacija finansijskih instrumenata
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se 
drže do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija 
zavisi od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju 
finansijskih sredstava prilikom inicijalnog priznavanja.
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
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obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze. 

Metod efektivne kamate
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog 
perioda. Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili 
primanja tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom 
kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze. 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti.

Krediti (zajmovi) i potraživanja
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili 
odredivim plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i 
krediti (kratkoročni zajmovi) i potraživanja. 

Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno.

Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava

Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni.

Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u periodu od 365 od datuma dospeća za plaćanje, a direktno ako je 
nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti 
potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja 
uključuje se u bilansu uspeha kao ostali prihod.

Ostale finansijske obaveze

Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije.

Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda.
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3.10. Porez na dobitak 

Tekući porez
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 
oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom 
poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha 
koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit 
Republike Srbije. 

Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 
osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg 
perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne 
duže od 5 godina. 

Odloženi porez
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika.

Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala.

3.11. Primanja zaposlenih

Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po 
stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto 
plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na 
teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se 
odnose.

Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama.

Otpremnine

U skladu sa Zakonom o radu i Kolektivnim ugovorom  Društvo ima obavezu da zaposlenom 
isplati otpremninu prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u 
Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove 



»Proleter« a.d., Arilje

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2015. godine

statistike. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze i Nadzorni odbor je doneo 
odluku da za 2015. godinu ne vrši rezervisanja za otpremninu prilikom odlaska u penziju 
zaposlenih s obzirom da u poslednje četiri godine  samo 2 radnika su otišli u penziju.

3.12. Lizing

Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing u svim slučajevima kada se ugovorom o lizingu na 
Društvo prenose svi rizici i koristi koje proizilaze iz vlasništva nad sredstvima. Svaki drugi lizing 
se klasifikuje kao operativni lizing. 

Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se priznaju u bilansu stanja Društva u 
visini sadašnjih minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. Odgovarajuća 
obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po finansijskom lizingu. 
Sredstva koja se drže na bazi finansijskog lizinga amortizuju se tokom perioda korisnog veka 
trajanja, u zavisnosti od toga koji je od ova dva perioda kraći.

Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se 
kao operativni lizing. Plaćanja po osnovu ugovora o operativnom lizingu priznaju se u bilansu 
uspeha ravnomerno kao trošak tokom perioda trajanja lizinga.

3.13. Prihodi i rashodi 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom 
da su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke 
robe i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za 
odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 

Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda.
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 
Prezentacija finansijskih izveštaja)

Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, 
kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa.

Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu: 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake 
poslovne godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na 
istorijskom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i 
promenama ekonomskih i industrijskih faktora.

Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 
knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg 
obračunskog perioda. 

4.2. Umanjenje vrednosti imovine

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine.

4.3. Ispravka vrednosti potraživanja 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije 
naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od 
kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. 
Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da 
imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u 
priloženim finansijskim izveštajima.
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4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove 
koji su postojali na dan bilansa stanja.

4.5. Sudski sporovi 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate.



5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

u hiljadama dinara

Zemljište
Građevin. 

objekti
Postroj. i 
oprema

Ostale 
nekret. 

Postroj. i 
oprema

Osnovna 
sredstva 

u 
pripremi

Ukupno

Nabavna vrednost na početku 
godine

3,147 102,211 203.451 1,829 310,638

Povećanje: 32,582 15,041 47,623
Nabavka, aktiviranje i prenos 32,582 15,041 47,623
Smanjenje: 159 159
Prodaja u toku godine 159 159
Nabavna vrednost na kraju godine 3,147 102,211 235.874 1,829 358,102

    
Kumulirana ispravka na početku 
godine

65,558 61.24 1,546 128,341

Povećanje: 1,366 8,421 25 9,812
Amortizacija 1,366 8,421 25 9,812
Smanjenje: 116 116
Prodaja u toku godine 116 116
Stanje na kraju godine 66,924 69.542. 1,571 138.037

 
Neto sadašnja vrednost:  
31.12.2015. godine 3,147 35,287 166.332 258 15,041 220,065

 
Neto sadašnja vrednost:  
31.12.2014. godine 3,147 36,653 142.,14 283 182.,97

Kao sredstvo obezbeđenja za vraćanje kredita kod Fonda za razvoj (dug 31.12.2015 
ukupnom iznosu od 8447.hiljada dinara) i odobrene kreditne linije kod Banca intese u iznosu 
do 100.000 eur kredita i 50.000 eur garancija ( stanje duga na dan 31.12.2015.11.902 hiljada 
dinara i garancije 220 hiljada dinara ), Društvo je upisalo hipoteku na više nekretnina  čija 
ukupna sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2015. godine iznosi 16998 hiljada RSD (2014. 
godine – 17322 hiljada RSD). 

Nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po fer vrednostii (paragraf 31 MRS 16).
Zemljište i građevinski objekti su u vlasništvu Drušva.
Nekretnine, postojenja i oprema usaglašene su sa popisom

U toku godine izvršeno je sticanje sledeće opreme: hiljada dinara
Nabavljeno sredstvo Nabavna vrednost

1 2

KOVAČKI ALAT 32,582
Ukupno: 32,582
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Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme izvršena je primenom proporcionale metode 
amortizacije, izuzev kovačkih alata koji se od 2012. godine amortizuju primenom 
funkcionalne metode. Amortizacija je evidentirana na rashodima.

6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI

u hiljadama dinara

Ime pravnog ili fizičkog lica 
kome je odobren plasman

Datum 
dospeća

Valuta Bruto iznos
Ispravka 
vrednosti

Neto iznos

 Krediti dati radnicima   RSD 33 33
a) Ostali dugoročni finansijski plasmani  33

Ukupno dugoročni finansijski plasmani (a ) 33 33

7. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

Odložene poreska sredstva po osnovu (a do c) 0 91
a) gubitka ranijih godina u poreskom bilansu 0
b) neiskorišćenih poreskih kredita 11,648 12,625
c) razlike između knjigovodstvene vrednosti imovine i 
njene poreske osnovice (11,648) (12,534)

8. ZALIHE

         u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi (1.1) 21,896 26,351
   1.1. Nabavna vrednost 21,896 26,351
2. Zalihe učinaka neto (2.1+2.2) 109,133 104,861
   2.1. Nedovršena proizvodnja (neto) 37,867 31,208
   2.2. Gotovi proizvodi (neto) 71,266 73,653
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3. Roba (3.1) 1,000 802
    3.1. Neto vrednost robe 1,000 802
I Zalihe - neto (1 do 3) 132,029 132,014
1. Bruto dati avansi 342 261
II Dati avansi - neto (1) 342 261
UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II) 132,371 132,275

Zalihe materijala usaglašene su sa popisom.
Zalihe gotovih proizvoda na dan bilansa usaglašene su sa popisom.
Zalihe gotovih proizvoda vrednovane su po ceni koštanja, koja je niža od neto prodajne cene.

Zalihe robe na dan bilansa usaglašene su sa popisom

Efekti povećanja vrednosti zaliha nedovršene proizvodnje u iznosu 6.659 hiljada dinara 
evidentirani su na računu 630, a efekti smanjenja vrednosti zaliha gotovih proizvoda u iznosu 
od 2.387 hiljada dinara evidentirano je na računu 631.
Zalihe robe  se procenjuju po nabavnoj vrednosti, a obračun izlaza zaliha vrše se po prosečnoj 
ceni.

u hiljadama dinara

31. decembra 2015.

1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi 6,227
2. Gotovi proizvodi (neto) 20,603
Zalihe bez izlaza u poslednjih 365 dana – ukupno (1 + 2) 26,830

Prema proceni Društva vrednost zaliha materijala i gotovih proizvoda bez izlaza u toku 2015. 
godine je realna. 

Starosna struktura plaćenih avansa za zalihe i usluge                              u hiljadama dinara

Starost plaćenih avansa za zalihe i 
usluge u danima

Do 365 dana
Preko godinu 

dana
Ukupno

Plaćeni avansi, bruto 259 83 342
Ispravka vrednosti
Plaćeni avansi, neto 259 83 342

Potraživanja po osnovu datih avansa usaglašena su u skladu sa članom 20. Zakona o 
računovodstvu.
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9. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE

                                                                                  u hiljadama dinara

Opis
Kupci u 
zemlji

Kupci u 
inostrans.

Ukupno

1 6 7 9
Bruto potraživanje na početku godine 78,648 23,413 102,061
Bruto potraživanje na kraju godine 64,868 11,025 75,893

   
Ispravka vrednosti na početku godine 7,947 1,212 9,159
Smanjenje ispravke vrednosti u toku godine po osnovu 
direktnog otpisa

445 445

Smanjenje ispravke vrednosti u toku godine po osnovu 
naplate

9 9

Povećanje ispravke vrednosti u toku godine 19,937 19,937
Ispravka vrednosti na kraju godine 27430 1,212 28,642

NETO STANJE
31.12.2015. godine 37,438 9,813 47,251
31.12.2014. godine 70,701 22,201 92,902

u hiljadama dinara

Starost potraživanja  u danima
Potraživanja 
do 365 dana 

starosti

Potraživanja 
starija od godinu 

dana

Ukupno
(2+3)

1 2 3 4
Kupci u zemlji (bruto) 30,434 34,434 64,868

Ispravka vrednosti 27,430 27,430

Neto potraživanja 30,434 7,004 37,438

    

Kupci u inostranstvu (bruto) 3,127 7,898 11,025

Ispravka vrednosti 1,212 1,212

Neto potraživanja 3,127 6,686 9,813
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Društvo je izvršilo kursiranje potraživanja kupaca u inostranstvu srednjim kursem NBS na 
dan bilansa i efekte kursiranja evidentiralo u okviru finansijskih prihoda.

Društvo je računovodstvenim politikama definisalo da se za potraživanja od kupaca u zemlji i 
inostranstvu starija od 365 dana, a po poroceni rukovodstva izvrši ispravka. Shodno tome 
izvršena je ispravka vrednosti u iznosu od 19937 hiljade dinara i evidentirana u okviru ostalih 
rashoda. 

Potrživanja od kupaca u zemlji prema kojima društvo istovremeno ima i obaveze, redovno se 
sprovode kompenzacije po principu nižeg salda.

Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo vrši obračun zatezne kamate u slučajevima 
kada se radi o dužem kašnjenju u plaćanju a smatra da to neće narušiti buduće poslovne 
odnose sa kupcem. Naplata potraživanja je delimično obezbeđena  menicama u iznosu od 
1121 hiljada  dinara.                                           .

10. DRUGA POTRAŽIVANJA 

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

Potraživanja od zaposlenih 568 781

Potraživanja od državnih organa i organizacija 110 178

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 1,759 1,324

DRUGA POTRAŽIVANJA: 2,437 2,283

11. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI

u hiljadama dinara
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Opis
Ostali kratkoročni 

plasmani
Ukupno

1 2 3

Bruto stanje na početku godine 2,541 2,541
Bruto stanje na kraju godine 63 63

NETO STANJE
31.12.2015. godine 63 63
31.12.2014. godine 2,541 2,541

Društvo u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana evidentira zajmove date zaposlenima za 
nabavku ogreva, zimnice, udžbenika na dvanaest mesečnih rata sa kamatom od 6% godišnje. 
Naplata ovih potraživanja uredno se vrši putem mesečnih obustava od zarade.

12. GOTOVINSKI  EKVIVALENTI  I GOTOVINA

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

1. Dinarski poslovni račun 74 1,907
2. Devizni poslovni račun 13 340
3. Dinarska blagajna 
4. Devizna blagajna 5 12
UKUPNO (1 do 4) 92 2,259

Devizni poslovni račun je iskazan prema srednjem kursu strane valute NBS na dan bilansa i 
efekti kursnih razlika evidentirani su u okviru finansijskih prihoda.

13. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

1. Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza 53 120
UKUPNO (1) 53 120

Razgraničeni troškovi u iznosu od 53 hiljada dinara odnosi se plaćene premije osiguranja. 

14.  KAPITAL

Akcijski kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2015. godine u iznosu od 187,826 
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hiljada RSD (2014. godine – 187,826 hiljada RSD) čini 436.805 (2014. godine – 436.805 
običnih akcija).

Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre.

Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu:

     u hiljadama RSD
 2015  2014

 
Broj 

akcija
% učešća  

Broj 
akcija

 
% 

učešća
Akcije fizičkih lica 261308 59.82% 261308 59.82%

Akcije Akcionarskog fonda 175497 40.18% 175497 40.18%

 436805 100.00% 436805 100.00%

Nominalna vrednost jedne akcije je 430 dinara.
Knjigovodstvena vrednost jedne akcije je 646.47 dinara.
Zadnje tri godine nije bilo prodaje akcija na berzi.

a)Osnovni kapital Hiljada dinara

 Akcijski kapital Svega osnovni kapital
Stanje na početku godine 187,826
Stanje 31.12. tekuće godine 187,826 187,826

b) Rezerva Hiljada dinara
Stanje na početku godine 30,565
Povećanje u toku godine 153
Stanje 31.12. tekuće godine 30,718

c) Revalorizacione rezerve Hiljada dinara
Stanje na početku godine 63,821
Smanjenje u toku godine 54
Stanje 31.12. tekuće godine 63,767

d) Neraspoređeni dobitak Hiljada dinara
Stanje na početku godine 153
Povećanje: 70

a) po osnovu prenosa neto dobitka iz 
bilansa uspeha

70

Smanjenje: 153
b) po osnovu prenosa u rezerve 153
Stanje 31.12. tekuće godine 70
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15. DUGOROČNA REZERVISANJA

Na osnovu analize fluktuacije zaposlenih i starosne strukture, Društvo je došlo do zaključka 
da mali broj  zaposlenih odlazi u redovnu penziju (u zadnjih 4 godina u  penziju - radi se o 
invalidskim penzijama,  otišla dva radnika), imajući u vidu mnogo pretpostavljenih elemenata 
a male efekte na finasijske izveštaje Društvo je donelo Odluku da ne vrši rezervisanja za 
otpremnine  za radnike kod odlaska u penziju.

16. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE

1) Kratkoročni krediti i zajmovi u zemljiu hiljadama dinara

Kreditor Rok otplate
Početak 
otplate

Obezbeđ
enje

Kam. 
stopa

Valuta 
u kojoj 

je 
kredit 
uzet

Iznos u 
stranoj 
valuti

Iznos 
hiljada 
dinara

1 2 3 4 5 6 7 8

BANCA INTESA 21.01.2016. 23.02.2015
HIPOTE

KA
5.45%

G
RSD 840

KOMERCIJALNA 
BANKA

26.05.2016. 26.10.2015
Zaloga 
na robi

1.2% 
mesečn

o
RSD 2,390

BANCA INTESA 08/07/16 10/08/15
HIPOTE

KA
4.9%G EUR 11,375 1,390

VOJVOĐANSKA 
BANKA

26.08.2016. 26.09.2015. menice
10%Go

d
RSD 2,269

KOMERCIJALNA 
BANKA

22.3.2016 22.10.2014
Zaloga 
na robi

5.45%
G

RSD 1,675

BANCA INTESA 15.09.2016 15.10.2015
HIPOTE

KA
4.7%G EUR 15,000 1,832

BANCA INTESA 28.10.2016 30.11.2015
HIPOTE

KA
4.7%G EUR 18,333 2,239

KOMERCIJALNA 
BANKA

04/12/16 04/04/16
Zaloga 
na robi

0.79%
M

RSD 2,600

BANCA INTESA 22.12.2016 22.01.2016
HIPOTE

KA
4.5%G EUR 22,000 2,679

BANCA INTESA 28.04.2016 28.04.2015
HIPOTE

KA
13.5%

G
RSD 2,922

 

FOND ZA RAZVOJ 30.09.2016 31.03.2015.
HIPOTE

KA

4,5%G
OD

EUR 52.,377 8,447

2) Dugoročni krediti koji dospevaju u narednoj godini  
29,283

Obaveze »Dunav 
osiguranje«       

1,145

3) Ostale kratkoročne finansijske obaveze  1,145
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UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1 DO 3)
30,428

Društvo je usaglasilo obaveze po osnovu kratkoročnih finansijskih obaveza u potpunosti u 
skladu sa čl. 20 Zakona o računovodstvu.
Društvo je izvršilo kursiranje kratkoročnih obaveza srednjim kursem NBS na dan bilansa i 
efekte kursiranja evidentiralo u okviru finansijskih rashoda.

17. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

1. Neto obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 7,211 7,568
2. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 

zarada na teret zaposlenog
10,857 8,736

3. Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca

7,059 5,178

4. Obaveze za bruto naknade zarada koje se refundiraju 441 325
5. Ostale obaveze 219 1,046
OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (1 do 5) 25,787 22,853

U okviru  ostalih kratkoročnih obaveza evidentirana je:

- obaveze prema komorama u iznosu od 219 hiljada dinara.

18. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DORPINOSE I DRUGE DAŽBINE

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

   1. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
nabavke ili na teret troškova

829 1103

OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, 
DORPINOSE I DRUGE DAŽBINE (1)

829 1,103

Usaglašavanje dobitka pre oporezivanja i poreske osnovice (obaveze za porez iz 
rezultata)

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

Dobitak pre oporezivanja 2,154 1,158 
Korekcije za stalne razlike
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   - kamate zbog neblagovremeno plaćenih javnih 
prihoda

677 1 

Korekcija za privremene razlike:  
   - računovodstvena i poreska amortizacija (7,416) (5,035)

 
Poreski gubitak (4,585) (3,876)
Poreska osnovica 0 0 

Obračunati porez (po stopi od 15%) 0 0 
Umanjenja po osnovu poreskih kredita  

 
Tekući porez na dobitak 0 0 

Neiskorišćeni poreski krediti

Pregled neiskorišćenih poreskih kredita i rokovi do kada mogu da budu iskorišćeni prikazani 
su kao što sledi:

u hiljadama dinara

31. decembra 
2015.

31. decembra 
2014.

od jedne do pet godina 443 4,046
od pet do deset godina 11,205 8,579

 
11,648 12,625

19. DRUGI POSLOVNI PRIHODI

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Ostali poslovni prihodi 390 595

DRUGI POSLOVNI PRIHODI (1) 390 595

20. TROŠKOVI MATERIJALA

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Troškovi materijala za izradu 109,500 143,292
2. Troškovi ostalog (režijskog) materijala 7,913 8,353
3. Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 4,840 5,277

TROŠKOVI MATERIJALA (1 do 3) 122253 156,922

21. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI
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u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Troškovi zarada i naknada (bruto) 86,835 91,974
2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na 

teret poslodavca
16,135 16,905

3. Troškovi naknada direktoru odnosno članovima 
organima upravljanja i nadzora

399 498

4. Ostali lični rashodi i naknade 8,002 8,918
TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I 
OSTALI LIČNI RASHODI (1 do 4)

111,371 118,295

Ostali lični rashodi i naknade od 8,002 hiljada odnose se na:
- Nakande troškova zaposlenima za prevoz u iznosu od 4,757 hiljade dinara
- Troškovi otprmnina tehnološkog viška u iznosu od 1,540 hiljada dinara
- Troškovi pomoći zaposlenima u iznosu u slučaju smrti člana uže porodice od 394 hljada 
dinara
- Troškovi jubilarnih nagrada u iznosu od 538 hiljada dinara
- Troškovi pomoći u slučaju teže bolesti radnika 55 hiljada dinara
- Troškovi novogodišnjih paketića za decu 39 hiljada dinara.
- Naknade troškova zaposlenima na službenom putu u iznosu od 307 hiljade dinara.
- Ostali troškovi u iznosu od 372 hiljada dinara

22. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Troškovi usluga na izradi učinaka 461 1,533
2. Troškovi transportnih usluga 1,000 1,009
3. Troškovi usluga na održavanju 1,331 1,754
4. Troškovi reklame i propagande 18 177
5. Troškovi ostalih usluga 1,168 1,179
TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 5) 3,978 5,652

Troškovi ostalih usluga u iznosu od 1,168 hiljada dinara odnose se na - troškove zaštite na 
radu.

23. NEMATERIJALNI TROŠKOVI
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u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Troškovi neproizvodnih usluga 1,271 1,463
2. Troškovi reprezentacije 392 796
3. Troškovi premije osiguranja 1,338 1,287
4. Troškovi platnog prometa 794 924
5. Troškovi članarina
6. Troškovi poreza 453 421

7. Ostali nematerijalni troškovi 530 593

NEMATERIJALNI TROŠKOVI (1 do 7) 4,778 5,484

U okviru ostalih nematerijalnih troškova evidentirani su troškovi registracije vozila u iznosu 
od 140 hiljade dinara i troškovi čaja i jogurta koji se daju radnicima na teškim uslovima rada 
u iznosu od 329,  troškovi pretplate na stručnu literaturu u iznosu od 61 hiljada dinara.

24. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE 
ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 
kratkoročnih finansijskih plasmana 

9 384

PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI 
OSTALE IMOVINE (1 )

9 384

25. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE 
ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 

19,937 243

RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI 
OSTALE IMOVINE (1)

19,937 243
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26. OSTALI PRIHODI

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 
2015.

01.01-31.12. 
2014.

1. Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina, postrojenja i opreme

250

2. Dobici od prodaje materijala 65 9
3. Ostali nepomenuti prihodi 1,884 5,641
OSTALI PRIHODI (1 do 3) 1,949 5,900

Ostali nepomenuti prihodi u iznosu od 1884 hiljada dinara odnose se na: 

- prihod od naknadno odobrenog rabata dobavljača u iznosu od 4 hiljada dinara

- oprihodovane zastarele a neplaćene obaveze od dobavljača u iznosu od  462 hiljade dinara

- prihod po osnovu naplate od Nacionalne službe za zapošljavanje na ime obuke radnika 512 
hiljade dinara,

- prihod po osnovu povrata plaćenih toškova prilikom ulaganja prigovora na odliku o 
dobijanju tendera Kolubari 136 hiljade dinara i

- prihod od naplaćenih šteta od „Dunav osiguranja“  u iznosu od 770 hiljada dinara.

27. OSTALI RASHODI

u hiljadama dinara

01.01-31.12. 01.01-31.12. 
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2015. 2014.

1. Ostali nepomenuti rashodi 2,393 2,354
OSTALI RASHODI (1) 2,393 2,354

Ostali nepomenuti rashodi u iznosu od 2.393 hiljade dinara odnose se na: 

- Gubici od prodaje materijala 3 hiljade dinara,

- Izdatke za humanitarne, zdravstvene, kulturne i dr. namene u iznosu od 48 hiljada dinara,

- Troškovi nastali oko vraćanja i popravke škartirane robe 108 hiljade dinara,

- Troškovi provizije koji se daju inokupcu 863 hiljade dinara,

- Troškovi učestvovanja na tenderima i garancije  278 hiljada dinara,

- Troškovi sudskih troškova 1065 hiljada dinara,

- Trošak sudskih troškova  5 hiljada dinara,

- Ostali nepomenuti rashodi u iznosu od 23 hiljade dinara.

28. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA

Nakon datuma bilansa nije bilo značanjih događaja u skladu sa MRS 10

29. POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE

Sudski sporovi
DRUŠTVO IMA SUDSKIH SPOROVA

Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 2015. godine vodi više sudskih sporova u 
kojima se javlja kao tužilac.Društvo nema sudskih sporova u kojima je  tuženi. 
Vrednost sudskih sporova koje Društvo vodi  po osnovu  naplate potraživanja, sa 
stanjem  na  dan  31.  decembra  2015.  godine  iznosi  2448 hiljada  dinara. 
Rukovodstvo Društva ne očekuje  gubitke u narednom periodu po osnovu ovih 
sudskih sporova i shodno tome nije izvršilo rezervisanje za potencijalne gubitke po 
sudskim sporovima.

Data jemstva i garancije

Potencijalne obaveze društva na dan 31. decembra 2015. godine po osnovu datih jemstava i 

garancija  datih  drugim  pravnim  licima  -KOLUBARA LAZAREVAC  iznosi 220 hiljada 
dinara  za učešće na tenderu od strane BANCA INTESA, rok važnosti  11.1.2016.godine i 
garancija data od strane Komercijalne banke za otklanjanje nedostataka u garantnom roku na 
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iznos od 737.hiljada dinara,rok važnosti 08.02.2016.godine (31.12.2014 godine postojala je 
potencijalna obaveza  po osnovu date  garancije  KOLUBARI Lazarevac  na iznos  od 1058 
hiljada dinara).

30. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA

Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima. 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano 
tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji.

Tržišni rizik
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog 
okruženja, konkurencije, sirovinske baze i sl. 

Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave 
Društva.

Finansijski rizik
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i 
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju 
prinosa Društva.

Devizni rizik
Izloženost Društva deviznom riziku se odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, 
kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne 
kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja 
nominirane u stranoj valuti.
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza Društva u stranim valutama na dan 
izveštavanja je sledeća:

u hiljadama dinara
Imovina Obaveze

2015 2014 2015 2014
9,830 22,553 125,399 25,626

EUR

9,830 22,553 125,399 25,626
9,830 22,553 125,399 25,626
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Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je 
Društvo osetljivo na promene deviznog kursa EUR .

Osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u odnosu na pomenute strane 
valute, predstavlja procenu rukovodstva Društva u pogledu mogućih promena kursa RSD u 
odnosu na EUR 

Unosi se podaci 10% + ili – iz prethodne tabele

u hiljadama dinara
2015 2014

10% -10% 10% -10%
(11,557),. 11,557 (307) 307

EUR

(307) 307
(11,557) 11,557 (307) 307

Kamatni rizik

Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na plasmanima i obavezama kod kojih su 
kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na 
raspolaganju instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj. 

Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2014. i 2015. godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu: 

u hiljadama dinara
Finansijska sredstva

Nekamatonosna 50,218 100,284
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa) -
Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa) -

50,218 100,284
Finansijske obaveze
Nekamatonosne 86,024 95,643
Kamatonosne (fiksna kamatna stopa) 29,283 35,059
Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa) -

115,307 130,702

Kreditni rizik

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti 
da dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat 
finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske 
plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima.
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U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu 
klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi 
ostale javno dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za 
privredne registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u 
cilju određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove 
maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane 
rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom 
godišnje.

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti 
kreditnom riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom.

Izloženost Društva kreditnom riziku ograničena je uglavnom na potraživanja od kupaca na 
dan bilansa. Nominalni iznos potraživanja od kupaca, pre izvršene ispravke vrednosti, sastoje 
se od velikog broja potraživanja, od kojih najveći deo čine potraživanja od kupaca: 

u hiljadama dinara
2015. 2014.

Naziv i sedište kupca 
»Fad« G.Milanovaci
»Železara«Smederevo

15,873
4,181

15,853
8,257

Ostali(90) 44,814 54,537
64,868 78,647

Rizik likvidnosti

Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih 
novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća 
obaveza. 

Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli:

u hiljadama dinara

2015. godina dо 1 godine
оd 1 dо 2 

godine
оd 2 dо 5 
godina

Ukupno

Dugoročni krediti
Obaveze iz poslovanja 59,092
Krat. finan. obaveze 30,428
Ostale krat. obaveze 25,787

115,307

2014. godina dо 1 godine
оd 1 dо 2 

godine
оd 2 dо 5 
godina

Ukupno

Dugoročni krediti - 8,419 8,419
Obaveze iz poslovanja 71,680 - - 71,680
Krat. finan. obaveze 27,750 - - 27,750
Ostale krat. obaveze 22,853 - - 22,853
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122,283 8419 0 130,702

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan).

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI
2015. 

godina
2014. 

godina

1
OBRTNA IMOVINA /
KRATKOROČNE OBAVEZE

1.54 1.87

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST

2
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA /
KRATKOROČNE OBAVEZE

0.42 0.81

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI

3
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI/
DOSPELE KRATKOROČNE OBAVEZE

0 0.02

31. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA

U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje 
mogućnosti da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose 
vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 
Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi.

Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava se kao 
odnos neto obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto zaduženost se obračunava tako što 
se ukupne finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske 
ekvivalente. Ukupan kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu 
stanja i neto zaduženosti.

Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine su bili sledeći:
u hiljadama dinara

1. Ukupne obaveze (dugoročne i kratkoročne) 118,587 133,401
2. Ukupan sopstveni kapital 282,365 282,365

Pokazatelj zaduženosti (koeficijent 1/2) 0.4 0.5

32. POVEZANE STRANE
Društvo nema povezanih lica. 

33. NAČELO STALNOSTI POSLOVANJA
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) 
i načelu stalnosti poslovanja.
Prema načelu nastanka poslovnog događaja učinci poslovnih promena i drugih događaja se priznaju 
u momentu nastanka (a ne kada se gotovina ili njen ekvivalent primi ili isplati). Finansijski izveštaji 
sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (osim Izveštaja o
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

 
Organima upravljanja i rukovođenja „PROLETER“a.d., Arilje 
 
Izveštaj o finansijskim izveštajima 
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja društva „POLETER“a.d. , Arilje (u daljem 
tekstu: “Društvo”), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2015. godine i 
odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i 
izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan,  kao i pregled značajnih 
računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  
 
Odgovornost rukovodstva Društva za finansijske izveštaje 

Rukovodstvo Dru štva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih 
izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na 
Zakonu o računovodstvu (“Službeni glasnik Republike Srbije”, br. 62/2013), kao i za one inter ne 
kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže 
materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
 
Odgovornost revizora 

Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izveštajima na osnovu izvršene 
revizije. Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi 
nalažu da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji 
omogućava da se, u razumnoj meri,  uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze. 
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima. Odabrani postupci su zasnovani na re vizorskom 
prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja materijalno značajnih pogrešnih iskaza u 
finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene rizika, 
revizor sagledava interne kontrole relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje finansijskih 
izveštaja radi osmišljavanja revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali 
ne u cilju izražavanja mišljenja o delotvornosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe 
uključuje ocenu adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i opravdanost 
računovodstvenih procena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije 
finansijskih izveštaja. 
 
Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući, i da obezbeđuju 
osnovu za izražavanje našeg mišljenja.
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak)  

 
Organima upravljanja i rukovođenja »PROLETER«a.d., Arilje 
 
 
Mišljenje 

Po našem mišljenju, finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno 
značajnim pitanjima, finansijsku poziciju Društva na dan 31. decembra 201 5. godine, kao i 
rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu 
sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na Zakonu o 
računovodstvu i računovodstvenim politikama obelodanjenim u Napomeni 3 uz finansijske 
izveštaje. 
 
Skretanje pažnje 
 
Naše mišljenje ne sadrži rezervu po sledećem 
 
1) Kao što je obelodanjeno u Napomeni broj 5, Društvo je kao sredstvo obezbeđenja za vraćanje 
dugoročnih kredita (u ukupnom iznosu od 20.349 dinara) upisalo hipoteku na više nekretnina čija 
ukupna sadašnja vrednost na dan 31. decembra 201 5. godine iznosi 16.998 hiljada RSD (2014. 
godine – 17.322 hiljada RSD). 
 

2) Kao što je obelodanjeno u Napomeni broj 15, Društvo je n a osnovu analize fluktuacije 
zaposlenihi, povoljne starosne struk ture zaposlenih, došlo do zaključka da mali broj zaposlenih 

odlazi u redovnu penziju. I majući u vidu mnogo pretpostavljenih elemenata a male efekte na 
finasijske izveštaje Društvo je donelo  Odluku da ne vrši rezervisanja za otpremnine kod odlaska 

u penziju. 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i tačnost godišnjeg izveštaja o poslovanju u 
skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu kapitala (“Službeni glasnik 
Republike Srbije”, br. 31/2011). Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o usklađenosti 
godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva  za 2015 . godinu sa finansijskim izveštajima za tu 
poslovnu godinu. Naši postupci u tom pogledu su obavljeni u skladu sa Međunarodnim 
standardom revizije 720 “Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama u dokumentima 
koji sadrže finansijske izveštaje koji su bili predmet revizije”, i ograničeni su samo na ocenu 
usaglašenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa revidiranim finansijskim izveštajima.  
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Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju Društva za 201 5. godinu usklađen je, po svim 
materijalno značajnim pitanjima, sa revidiranim finansijskim izveštajima Društva za 2015. 
godinu. 
 
 
Beograd, 01.04.2016. godine 
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Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju Društva za 201 5. godinu usklađen je, po svim 
materijalno značajnim pitanjima, sa revidiranim finansijskim izveštajima Društva za 2015. 
godinu. 
 
 
Beograd, 01.04.2016. godine 
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKI IZVEŠTAJ 
 
 

1. OPŠTE INFORMACIJE 
 

Metalska industrija«Proleter« a.d. Arilje, osnovano je 27.08.1952. godine po nazivom 
Zanatsko zadružno preduzeće. »Proleter«a.d., nastao je reorganizacijom u postupku 
transformacije Društvenog preduzeća »Proleter«, Rešenjem Privrednog suda u Užicu FI 
349/01 od 14.06.2001. godine. Navedenim Rešenjem upisana je vrednost i struktura osnovnog 
kapitala u iznosu od 43.680.500,00 dinara(436.805 akcija nominalne vrednosti 100,00 dinara). 
-društveni kapital iznosi 13.320.900,00(30,5%) 
-akcijski kapital iznosi 30.359,600,00 (69,5%) 
Tokom 2010 godine završen je i II krug privatizacije.Tokom ovog post upka Ministarstvo 
ekonomije i regionalnog razvoja verifikovalo je otkup 1392 akcija.Ostale akcije prenete su 
Akcijskom fondu. Struktura kapitala je sledeća: 
- Mali akcionari- fizička lica 261.308 akcija 
- Akcionarski fond 175.497 akcija. 
Rešenjem APR broj BD29895-2005 od 13.06.2005. godine,«Proleter« a.d. Arilje, preveden je 
u Registar privrednih subjekata.Rešenjem BD14962 -2006 od 18.09.2006 Odlikom Društva 
upisuje se povećanje kapitala u iznosu od 144.146 hiljada dianra. Visina osnovnog kapitala 
iznosi 187.826 hiljada dinara.(nominalna vrednost akcije je 430,00 dinara). Tokom 2012 
godine Društvo je izvršilo usklađivanje svojih akta sa Zakonom o privrednim društvima  

 
- Sedište Društva je u ulici Svetolika Lazarevića br.14 u Arilju  
- Matični broj -07110839, 
- PIB-100494024  
- Šifra delatnosti – 2932- proizvodnja delova i pribora za motorna vozila, 
- Veličina društva :  malo,  
- Prosečan broj zaposlenih u društvu za godinu za koju se vrši revizija finansijskih 

izveštaja je 221, 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACI JU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 
Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 
glasnik RS, br. 62/2013) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici  
Srbiji. 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni 
deo standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2014. godinu prevedeni su i objavljeni standardi i 
tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 35/2014). 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finan sijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2015. godine. 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi o brazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik RS, br. 
95/2014).  

 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2014. 
godine 
 
Računovodstveni metod 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u 
računovodstvenim politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
3.1. Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja  (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 
uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema  isplate 
novca u vezi sa tim poslovnim događajem. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti 
može pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa 
povećanjem sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 
priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 
obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 
sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa fin ansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama –  
RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine 
na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, 
nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 

kursnih razlika 
 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  
 
 
Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 
 
 31.12.2015. 31.12.2014. 
1 EUR 121,6261. 120.96 
1 USD 111,2468 99.4641. 
1 CHF 112,5230. 100.5472. 

 

 
 

3.4. Koeficijenti rasta cena na malo u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 
 
 
Mesec 2015 2014 
Januar 0.001. 0,031 
Februar 0.008. 0,026 
Mart 0.019. 0,023 
April 0.018. 0,021 
Maj 0.015. 0,021 
Jun 0.019. 0,013 
Jul 0.010. 0,021 
Avgust 0.021. 0,015 
Septembar 0.014. 0,021 
Oktobar 0.014. 0,018 
Novembar 0.013. 0,024 
Decembar 0.015. 0,017 
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3.5. Troškovi pozajmljivanja 
 
Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali. 
 

3.6. Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvr dilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi 
iznos pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a 
kojoj to sredstvo pripada. 

 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša.  
 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo pred met revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 
 

3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost 
uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje 
funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 
pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima. 
 
Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 
veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost 
 
Nakon što se priznaju kao sredstvo nekretnine, postrojenja i oprema čija se fer vrednost može 
pouzdano odmeriti, knjiže se po revalorizovanom iznosu, koji predstavlja njihovu fer vrednost na 
datum revalorizacije umanjenu za naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne akumulirane 
gubitke zbog umanjenja vrednosti. Revalorizacija se vrši dovoljno redovno, kako bi se 
obezbedilo da se knjigovodstvena vrednost bitno ne razlikuje od vrednosti do koje bi se došlo 
korišćenjem fer vrednosti na kraju izveštajnog perioda. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja 
i opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa: 
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Građevinski objekti 1,5% do 5,5% 
Proizvodna oprema 8,3% do 17,25% 
Motorna vozila 12,5% do 15,5% 
Telekomunikaciona oprema 6,7% do10% 
Ostala oprema 6,5% do20%  

 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 
amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali 
nameravani vek  njihovog korišćenja. 
 
Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa 
sredstva (kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u 
bilansu uspeha odgovarajućeg perioda. 
 

3.8. Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne 
troškove i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog 
materijala, direktnog rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu 
koštanja na bazi normalnog stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata i 
troškove perioda. 
 
Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u tržišnim 
uslovima poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 

 
3.9. Finansijski instrumenti 

 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Dr uštvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se 
drže do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija 
zavisi od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju 
finansijskih sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 
Metod efektivne kamate 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog 
perioda. Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili 
primanja tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom 
kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze.  
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Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 
Krediti (zajmovi) i potraživanja 
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili 
odredivim plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i 
krediti (kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  
 
Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 
Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se  desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni. 
 
Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u periodu od 365 od datuma dospeća za plaćanje, a direktno ako je 
nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti 
potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja 
uključuje se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 
 
Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske o baveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda. 

 

3.10. Porez na dobitak  
 
Tekući porez 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 
oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom 
poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha 
koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit 
Republike Srbije.  
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Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 
osnova za povr aćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg 
perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne 
duže od 5 godina.  
 
Odloženi porez 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poresk e obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 
 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala. 
 

3.11. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po 
stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto 
plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na 
teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se 
odnose. 
 
Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova  i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama. 
 
Otpremnine 
 
U skladu sa Zakonom o radu i Kolektivnim ugovorom  Društvo ima obavezu da zaposlenom 
isplati otpremninu prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u 
Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove 
statistike. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze i Nadzorni odbor je doneo 
odluku da za 2015. godinu ne vrši rezervisanja za otpremninu prilikom odlaska u penziju 
zaposlenih s obzirom da u poslednje četiri godine  samo 2 radnika su otišli u penziju. 
 
 

3.12. Lizing 
 

Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing u svim slučajevima kada se ugovorom o lizingu na 
Društvo prenose svi rizici i koristi koje proizilaze iz vlasništva nad sredstvima. Svaki drugi lizing 
se klasifikuje kao operativni lizing.  
 
Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se priznaju u bilansu stanja Društva u 
visini sadašnjih minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. Odgovarajuća 
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obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po finansijskom lizingu. 
Sredstva koja se drže na bazi finansijskog lizinga amortizuju se tokom perioda korisnog veka 
trajanja, u zavisnosti od toga koji je od ova dva perioda kraći. 

 
Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se 
kao operativni lizing. Plaćanja po osnovu ugovora o operativnom lizingu priznaju se u bilansu 
uspeha ravnomerno kao trošak tokom perioda trajanja lizinga. 

 
3.13. Prihodi i rashodi  
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom 
da su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke 
robe i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se  iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za 
odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 

Prezentacija finansijskih izveštaja) 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, 
kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostav ke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake 
poslovne godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na 
istorijskom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i 
promenama ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih proce na, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 
knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i n a iznos amortizacije tekućeg 
obračunskog perioda.  

 
4.2. Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine. 
 

4.3. Ispravka vrednosti potraživanja  
 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije 
naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od 
kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. 
Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da 
imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u 
priloženim finansijskim izveštajima. 
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4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove 
koji su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5. Sudski sporovi  
 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate.
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

 
u hiljadama dinara 

 

Zemljište 
Građevin. 

objekti 
Postroj. i 
oprema 

Ostale 
nekret. 

Postroj. i 
oprema 

Osnovna 
sredstva 

u 
pripremi 

Ukupno 

Nabavna vrednost na početku 
godine 

3,147 102,211 203.451 1,829  310,638 

Povećanje:   32,582  15,041 47,623 
Nabavka, aktiviranje i prenos   32,582  15,041 47,623 
Smanjenje:   159   159 
Prodaja u toku godine   159   159 
Nabavna vrednost na kraju godine 3,147 102,211 235.874 1,829  358,102 

           
Kumulirana ispravka na početku 
godine 

 65.558 61.237 1,546  128,341 

Povećanje:  1,366 8,421 25  9,812 
Amortizacija  1,366 8,421 25  9,812 
Smanjenje:   116   116 
Prodaja u toku godine   116   116 
Stanje na kraju godine  66,924 69.542. 1,571  138.037 

        
Neto sadašnja vrednost:        
31.12.2015. godine 3,147 35,287 166.332 258 15,041 220,065 

        
Neto sadašnja vrednost:        
31.12.2014. godine 3,147 36,653 142.214 283  182.,97 

 
 
 
Kao sredstvo obezbeđenja za vraćanje kredita kod Fonda za razvoj (dug 31.12.2015  
ukupnom iznosu od 8447.hiljada dinara) i odobrene kreditne linije kod Banca intese u iznosu 
do 100.000 eur kredita i 50.000 eur garancija ( stanje duga na dan 31.12.2015.11.902 hiljada 
dinara i garancije 220 hiljada dinara ), Društvo je upisalo hipoteku  na više nekretnina  čija 
ukupna sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2015. godine iznosi 16998 hiljada RSD (2014. 
godine – 17322 hiljada RSD).  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po fer vrednostii (paragraf 31 MRS 16). 
Zemljište i građevinski objekti su u vlasništvu Drušva. 
Nekretnine, postojenja i oprema usaglašene su sa popisom 
 
U toku godine izvršeno je sticanje sledeće opreme: hiljada dinara    

Nabavljeno sredstvo Nabavna vrednost 
1 2 

KOVAČKI ALAT  32,582 
Ukupno: 32,582 
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Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme izvršena je primenom proporcionale metode 
amortizacije, izuzev kovačkih alata koji se od 2012. godine amortizuju primenom 
funkcionalne metode. Amortizacija je evidentirana na rashodima. 
 
 

6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 
Ime pravnog ili fizičkog lica 
kome je odobren plasman 

Datum 
dospeća 

Valuta Bruto iznos 
Ispravka 
vrednosti 

Neto iznos 

 Krediti dati radnicima    RSD 33  33 
a) Ostali dugoročni finansijski plasmani   33 
Ukupno dugoročni finansijski plasmani (a ) 33  33 
 
 
 

7. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 

Odložene poreska sredstva po osnovu (a do c) 0 91 
a) gubitka ranijih godina u poreskom bilansu  0 
b) neiskorišćenih poreskih kredita 11,648 12,625 
c) razlike između knjigovodstvene vrednosti imovine i 
njene poreske osnovice (11,648) (12,534) 

 

8. ZALIHE 
         u hiljadama dinara 

 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 
1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi (1.1) 21,896 26,351 
   1.1. Nabavna vrednost 21,896 26,351 
2. Zalihe učinaka neto (2.1+2.2) 109,133 104,861 
   2.1. Nedovršena proizvodnja (neto) 37,867 31,208 
   2.2. Gotovi proizvodi (neto) 71,266 73,653 
3. Roba (3.1) 1,000 802 
    3.1. Neto vrednost robe 1,000 802 
I Zalihe - neto (1 do 3) 132,029 132,014 
1. Bruto dati avansi 342 261 
II Dati avansi - neto (1) 342 261 
UKUPNO ZALIHE I DATI AVANSI (I+II) 132,371 132,275 

 
Zalihe materijala usaglašene su sa popisom. 
Zalihe gotovih proizvoda na dan bilansa usaglašene su sa popisom. 
Zalihe gotovih proizvoda vrednovane su po ceni koštanja, koja je niža od neto prodajne cene. 
Zalihe robe na dan bilansa usaglašene su sa popisom 
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Efekti pove ćanja vrednosti zaliha nedovršene proizvodnje u iznosu 6.659 hiljada dinara 
evidentirani su na računu 630, a efekti smanjenja vrednosti zaliha gotovih proizvoda u iznosu 
od 2.387 hiljada dinara evidentirano je na računu 631. 
Zalihe robe  se procenjuju po nabavnoj vrednosti, a obračun izlaza zaliha vrše se po prosečnoj 
ceni. 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 2015. 

1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi 6,227 
2. Gotovi proizvodi (neto) 20,603 
Zalihe bez izlaza u poslednjih 365 dana – ukupno (1 + 2) 26,830 
 
 
Prema proceni Društva vrednost zaliha materijala i gotovih proizvoda bez izlaza u toku 201 5. 
godine je realna.  
 

 
Starosna struktura plaćenih avansa za zalihe i usluge                              u hiljadama dinara 

Starost plaćenih avansa za zalihe i 
usluge u danima 

Do 365 dana 
Preko godinu 

dana 
Ukupno 

Plaćeni avansi, bruto 259 83 342 
Ispravka vrednosti    
Plaćeni avansi, neto 259 83 342 
 
Potraživanja po osnovu datih avansa usaglašena su u skladu sa članom 20. Zakona o 
računovodstvu. 
 
 
 

9. POTRAŽIVANJA PO OSNO VU PRODAJE 
 

                                                                                                          u hiljadama dinara 

Opis 
Kupci u 
zemlji 

Kupci u 
inostrans. 

Ukupno 

1 6 7 9 
Bruto potraživanje na početku godine 78,648 23,413 102,061 
Bruto potraživanje na kraju godine 64,868 11,025 75,893 
       
Ispravka vrednosti na početku godine 7,947 1,212 9,159 
Smanjenje ispravke vrednosti u toku godine po osnovu 
direktnog otpisa 

445  445 

Smanjenje ispravke vrednosti u toku godine po osnovu 
naplate 

9  9 

Povećanje ispravke vrednosti u toku godine 19,937  19,937 
Ispravka vrednosti na kraju godine 27430 1,212 28,642 
    
NETO STANJE    
31.12.2015. godine 37,438 9,813 47,251 
31.12.2014. godine 70,701 22,201 92,902 
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u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima 
Potraživanja 
do 365 dana 

starosti 

Potraživanja 
starija od godinu 

dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 
Kupci u zemlji (bruto) 30,434 34,434 64,868 

Ispravka vrednosti  27,430 27,430 

Neto potraživanja 30,434 7,004 37,438 

        

Kupci u inostranstvu (bruto) 3,127 7,898 11,025 

Ispravka vrednosti  1,212 1,212 

Neto potraživanja 3,127 6,686 9,813 

 
Društvo je izvršilo kursiranje potraživanja kupaca u inostranstvu srednjim kursem NBS na 
dan bilansa i efekte kursiranja evidentiralo u okviru finansijskih prihoda. 
 
Društvo je računovodstvenim politikama definisalo da se za potraživanja od kupaca u zemlji i 
inostranstvu starija od 365 dana, a po poroceni rukovodstva izvrši ispravka. Shodno tome 
izvršena je ispravka vrednosti u iznosu od 19937 hiljade dinara i evidentirana u okviru ostalih 
rashoda.  
 
Potrživanja od kupaca u zemlji prema kojima društvo istovremeno ima i obaveze, redovno se 
sprovode kompenzacije po principu nižeg salda. 
 
Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo vrši obračun zatezne kamate u slučajevima 
kada se radi o dužem kašnjenju u plaćanju a smatra da to neće narušiti buduće poslovne 
odnose sa kupcem. Naplata potraživanja je delimično obezbeđena  menicama u iznosu od  
1,121 hiljada  dinara.                                           . 
 
 
 
 
 
 

10. DRUGA POTRAŽIVANJA  
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2015. 

31. decembra 
2014. 

Potraživanja od zaposlenih 568 781 
Potraživanja od državnih organa i organizacija 110 178 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 1,759 1,324 

DRUGA POTRAŽIVANJA:  2,437 2,283 
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11. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

u hiljadama dinara 

Opis 
Ostali kratkoročni 

plasmani 
Ukupno 

1 2 3 
Bruto stanje na početku godine 2,541 2,541 
Bruto stanje na kraju godine 63 63 
   
NETO STANJE   
31.12.2015. godine 63 63 
31.12.2014. godine 2,541 2,541 

 
Društvo u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana evidenti ra zajmove date zaposlenima za 
nabavku ogreva, zimnice, udžbenika na dvanaest mesečnih rata sa kamatom od 6% godišnje. 
Naplata ovih potraživanja uredno se vrši putem mesečnih obustava od zarade. 
 
 

12. GOTOVINSKI  EKVIVALENTI  I GOTOVINA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 
1. Dinarski poslovni račun 74 1,907 
2. Devizni poslovni račun 13 340 
3. Dinarska blagajna    
4. Devizna blagajna 5 12 
UKUPNO (1 do 4) 92 2,259 

 
Devizni poslovni račun je iskazan prema srednjem kursu strane valute N BS na dan bilansa i 
efekti kursnih razlika evidentirani su u okviru finansijskih prihoda. 
 
 
 

13. AKTIVNA VREMENSKA RA ZGRANIČENJA 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2015. 

31. decembra 
2014. 

1. Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza  53 120 
UKUPNO (1) 53 120 

Razgraničeni troškovi u iznosu od 53 hiljada dinara odnosi se plaćene premije osiguranja.  
 
 

14.  KAPITAL 
 
Akcijski kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2015. godine u iznosu od 187,826  
hiljada RSD (2014. godine – 187,826 hiljada RSD) čini 436.805 (2014.  godine – 436.805 
običnih akcija). 
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Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre. 
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
 

          u hiljadama RSD 
  2015   2014 

  
Broj 

akcija 
 % učešća   Broj 

akcija 
  

% 
učešća 

Akcije fizičkih lica 261308  59.82%  261308  59.82% 

Akcije Akcionarskog fonda 175497  40.18%  175497  40.18% 

  436805  100.00%  436805  100.00% 
 
Nominalna vrednost jedne akcije je 430 dinara. 
Knjigovodstvena vrednost jedne akcije je 646.47 dinara. 
Zadnje tri godine nije bilo prodaje akcija na berzi. 
 

a)Osnovni kapital Hiljada dinara 

  Akcijski kapital Svega osnovni kapital 
Stanje na početku godine 187,826  
Stanje 31.12. tekuće godine 187,826 187,826 
 
 
b) Rezerva Hiljada dinara 
Stanje na početku godine 30,565 
Povećanje u toku godine 153 
Stanje 31.12. tekuće godine 30,718 
 
 
c) Revalorizacione rezerve Hiljada dinara 
Stanje na početku godine 63,821 
Smanjenje u toku godine 54 
Stanje 31.12. tekuće godine 63,767 
 
 
d) Neraspoređeni dobitak Hiljada dinara 
Stanje na početku godine 153 
Povećanje: 70 

a) po osnovu prenosa neto dobitka iz 
bilansa uspeha 

70 

Smanjenje: 153 
b) po osnovu prenosa u rezerve 153 
Stanje 31.12. tekuće godine 70 
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15. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 

Na osnovu analize fluktuacije zaposlenih i starosne strukture, Društvo je došlo do zaključka 
da mali broj  zaposlenih odlazi u redovnu penziju (u zadnjih 4 godina u  penziju - radi se o 
invalidskim penzijama,  otišla dva radnika), imajući u vidu mnogo pretpostavljenih elemenata 
a male efekte na finasijske izveštaje Društvo je donelo Odluku da ne vrši rezervisanja za 
otpremnine  za radnike kod odlaska u penziju. 
 

16. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

1) Kratkoročni krediti i zajmovi u zemljiu hiljadama dinara 

Kreditor Rok otplate 
Početak 
otplate 

Obezbeđ
enje 

Kam. 
stopa 

Valuta 
u kojoj 

je 
kredit 
uzet 

Iznos u 
stranoj 
valuti 

Iznos 
hiljada 
dinara 

1 2 3 4 5 6 7 8 

BANCA INTESA 21.01.2016. 23.02.2015 
HIPOTE

KA 
5.45%

G 
RSD  840 

KOMERCIJALNA 
BANKA 

26.05.2016. 26.10.2015 
Zaloga 
na robi 

1.2% 
mesečn

o 
RSD  2,390 

BANCA INTESA 08/07/16 10/08/15 
HIPOTE

KA 
4.9%G EUR 11,375 1,390 

VOJVOĐANSKA 
BANKA 

26.08.2016. 26.09.2015. menice 
10%Go

d 
RSD  2,269 

KOMERCIJALNA 
BANKA 

22.3.2016 22.10.2014 
Zaloga 
na robi 

5.45%
G 

RSD  1,675 

BANCA INTESA 15.09.2016 15.10.2015 
HIPOTE

KA 
4.7%G EUR 15,000  1,832 

BANCA INTESA 28.10.2016 30.11.2015 
HIPOTE

KA 
4.7%G EUR 18,333 2,239 

KOMERCIJALNA 
BANKA 

04/12/16 04/04/16 
Zaloga 
na robi 

0.79%
M 

RSD  2,600 

BANCA INTESA 22.12.2016 22.01.2016 
HIPOTE

KA 
4.5%G EUR 22,000 2,679 

BANCA INTESA 28.04.2016 28.04.2015 
HIPOTE

KA 
13.5%

G 
RSD  2,922 

    

FOND ZA RAZVOJ 
 

30.09.2016 
 

31.03.2015. 
 

 
HIPOTE

KA 

4,5%G
OD 

 

EUR 
 

52.,377 
 

8,447 
 

2) Dugoročni krediti koji dospevaju u narednoj godini   
29,283 

 
Obaveze »Dunav 
osiguranje« 
 

            
1,145 

 

3) Ostale kratkoročne finansijske obaveze   
1,145 

 

UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1 DO 3)   
30,428 

 

 
Društvo je usaglasilo obaveze po osnovu kratkoročnih finansijskih obaveza u potpunos ti u 
skladu sa čl. 20 Zakona o računovodstvu. 
Društvo je izvršilo kursiranje kratkoročnih obaveza srednjim kursem NBS na dan bilansa i 
efekte kursiranja evidentiralo u okviru finansijskih rashoda. 
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17. OSTALE KRATKOROČNE O BAVEZE 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2015. 

31. decembra 
2014. 

1. Neto obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 7,211 7,568 
2. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 

zarada na teret zaposlenog 
10,857 8,736 

3. Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca 

7,059 5,178 

4. Obaveze za bruto naknade zarada koje se refundiraju 441 325 
5. Ostale obaveze  219 1,046 
OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (1 do 5)  25,787 22,853 

 
U okviru  ostalih kratkoročnih obaveza evidentirana je: 
 
- obaveze prema komorama u iznosu od 219 hiljada dinara. 
 

18. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DORPINOSE I DR UGE DAŽBINE 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 

   1. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz 
nabavke ili na teret troškova 

829 1103 

OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DORPINOSE 
I DRUGE DAŽBINE (1) 

829 1,103 

 

Usaglašavanje dobitka pre oporezivanja i poreske osnovice (obaveze za porez iz 
rezultata) 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 

Dobitak pre oporezivanja 2,154 1,158  
Korekcije za stalne razlike   
   - kamate zbog neblagovremeno plaćenih javnih 
prihoda 

677 1  

Korekcija za privremene razlike:     
   - računovodstvena i poreska amortizacija (7,416) (5,035) 

    
Poreski gubitak (4,585) (3,876) 
Poreska osnovica 0 0  
   
Obračunati porez (po stopi od 15%) 0  0  
Umanjenja po osnovu poreskih kredita    
    
Tekući porez na dobitak 0  0  
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Neiskorišćeni poreski krediti 

 
Pregled neiskorišćenih poreskih kredita i rokovi do kada mogu da budu iskorišćeni prikazani 
su kao što sledi: 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2015. 
31. decembra 

2014. 

od jedne do pet godina 443 4,046 
od pet do deset godina 11,205 8,579 
    
 11,648 12,625 

19. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2015. 

01.01-31.12. 
2014. 

1. Ostali poslovni prihodi 390 595 

DRUGI POSLOVNI PRIHODI (1) 390 595 
 
 

20. TROŠKOVI MATERIJALA 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2015. 

01.01-31.12. 
2014. 

1. Troškovi materijala za izradu 109,500 143,292 
2. Troškovi ostalog (režijskog) materijala 7,913 8,353 
3. Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 4,840 5,277 
TROŠKOVI MATERIJALA (1 do 3)  122,253 156,922 

 

 
21. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2015. 

01.01-31.12. 
2014. 

1. Troškovi zarada i naknada (bruto)  86,835 91,974 
2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na 

teret poslodavca 
16,135 16,905 

3. Troškovi naknada direktoru odnosno članovima 
organima upravljanja i nadzora 

399 498 

4. Ostali lični rashodi i naknade 8,002 8,918 
TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I 
OSTALI LIČNI RASHODI (1 do 4) 

111,371 118,295 

 
Ostali lični rashodi i naknade od 8,002 hiljada odnose se na: 
- Nakande troškova zaposlenima za prevoz u iznosu od 4,757 hiljade dinara 
- Troškovi otprmnina tehnološkog viška u iznosu od 1,540 hiljada dinara 
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- Troškovi pomoći zaposlenima u iznosu u slučaju smrti člana uže porodice od 394 hljada 
dinara 
- Troškovi jubilarnih nagrada u iznosu od 538 hiljada dinara 
- Troškovi pomoći u slučaju teže bolesti radnika 55 hiljada dinara 
- Troškovi novogodišnjih paketića za decu 39 hiljada dinara. 
- Naknade troškova zaposlenima na službenom putu u iznosu od 307 hiljade dinara. 
- Ostali troškovi u iznosu od 372 hiljada dinara 
 
 
 

22. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

2015. 
01.01-31.12. 

2014. 
1. Troškovi usluga na izradi učinaka 461 1,533 
2. Troškovi transportnih usluga 1,000 1,009 
3. Troškovi usluga na održavanju 1,331 1,754 
4. Troškovi reklame i propagande 18 177 
5. Troškovi ostalih usluga 1,168 1,179 
TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 5) 3,978 5,652 

 
Troškovi ostalih usluga u iznosu od 1,168 hiljada dinara odnose se na - troškove zaštite na 
radu. 
 
 
 

23. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2015. 

01.01-31.12. 
2014. 

1. Troškovi neproizvodnih usluga 1,271 1,463 
2. Troškovi reprezentacije 392 796 
3. Troškovi premije osiguranja 1,338 1,287 
4. Troškovi platnog prometa 794 924 
5. Troškovi članarina   
6. Troškovi poreza 453 421 
7. Ostali nematerijalni troškovi 530 593 
NEMATERIJALNI TROŠKOVI (1 do 7)  4,778 5,484 

 
U okviru ostalih nematerijalnih troškova evidentirani su troškovi registracije vozila u iznosu 
od 140 hiljade dinara i troškovi čaja i jogurta koji se daju radnicima na teškim uslovima rada 
u iznosu od 329,  troškovi pretplate na stručnu literaturu u iznosu od 61 hiljada dinara. 
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24. PRIHODI OD USKLAĐIVAN JA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE 

ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

2015. 
01.01-31.12. 

2014. 
1. Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i 

kratkoročnih finansijskih plasmana  
9 384 

PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI 
OSTALE IMOVINE (1 ) 9 384 

 

 
25. RASHODI OD USKLAĐIVA NJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE 

ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

2015. 
01.01-31.12. 

2014. 
1. Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih 

finansijskih plasmana  
19,937 243 

RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI 
OSTALE IMOVINE (1) 

19,937 243 

 

 
26. OSTALI PRIHODI 

 
u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 
2015. 

01.01-31.12. 
2014. 

1. Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina, postrojenja i opreme 

 250 

2. Dobici od prodaje materijala 65 9 
3. Ostali nepomenuti prihodi 1,884 5,641 

OSTALI PRIHODI (1 do 3) 1,949 5,900 
 
Ostali nepomenuti prihodi u iznosu od 1884 hiljada dinara odnose se na:  
- prihod od naknadno odobrenog rabata dobavljača u iznosu od 4 hiljada dinara 
- oprihodovane zastarele a neplaćene obaveze od dobavljača u iznosu od  462 hiljade dinara 
- prihod po osnovu naplate od Nacionalne službe za zapošljavanje na ime obuke radnika 512  
hiljade dinara, 
- prihod po osnovu povrata pl aćenih toškova prilikom ulaganja prigovora na odliku o 
dobijanju tendera Kolubari 136 hiljade dinara i 
- prihod od naplaćenih šteta od „Dunav osiguranja“  u iznosu od 770 hiljada dinara. 
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27. OSTALI RASHODI 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12.  

2015. 
01.01-31.12. 

2014. 

1. Ostali nepomenuti rashodi 2,393 2,354 

OSTALI RASHODI (1) 2,393 2,354 
 
Ostali nepomenuti rashodi u iznosu od 2.393 hiljade dinara odnose se na:  
- Gubici od prodaje materijala 3 hiljade dinara, 
- Izdatke za humanitarne, zdravstvene, kulturne i dr. namene u iznosu od 48 hiljada dinara, 
- Troškovi nastali oko vraćanja i popravke škartirane robe 108 hiljade dinara, 
- Troškovi provizije koji se daju inokupcu 863 hiljade dinara, 
- Troškovi učestvovanja na tenderima i garancije  278 hiljada dinara, 
- Troškovi sudskih troškova 1065 hiljada dinara, 
- Trošak sudskih troškova  5 hiljada dinara, 
- Ostali nepomenuti rashodi u iznosu od 23 hiljade dinara. 
 
 

28. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 
 
Nakon datuma bilansa nije bilo značanjih događaja u skladu sa MRS 10 
 
 

29. POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Sudski sporovi 
DRUŠTVO IMA SUDSKIH SPOROVA 
Društvo sa stanjem na dan 31. decembra 201 5. godine vodi više sudskih sporova u kojima se 
javlja kao tužilac.Društvo nema sudskih sporova u kojima je tuženi. Vrednost sudskih sporova 
koje Društvo vodi  po osnovu  naplate potraživanja, sa stanjem na dan 31. decembra 2015. 
godine iznosi 2,448 hiljada dinara. Rukovodstvo Društva ne očekuje gubitke u narednom 
periodu po osnovu ovih sudskih sporova i shodno tome nije izvršilo rezervisanje za 
potencijalne gubitke po sudskim sporovima. 
 
 

Data jemstva i garancije 
 

Potencijalne obaveze društva na dan 31. decembra 201 5. godine po osnovu datih jemstava i 
garancija datih drugim pravnim licima -KOLUBARA LAZAREVAC iznosi  220 hiljada 
dinara za učešće na tenderu od strane BANCA INTESA, rok važnosti 11.1.2016.godine i 
garancija data od strane Komercijalne banke za otklanjanje nedostataka u garantnom roku na 
iznos od 737.hiljada dinara,rok važnosti 08.02.2016.godine  (31.12.2014 godine postojala je 
potencijalna obaveza po osnovu date garancije KOLUBARI Lazarevac na iznos od 1,058 
hiljada dinara). 
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30. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (deviznom i kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti 
Društva ovim rizicima.  

 
Društvo ne  koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano 
tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
Društvo je oset ljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog 
okruženja, konkurencije, sirovinske baze i sl.  
 
Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave 
Društva. 
 
Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i  
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju 
prinosa Društva. 
 
Devizni rizik 
Izloženost Društva deviznom riziku se  odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, 
kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne 
kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja 
nominirane u stranoj valuti. 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza Društva u stranim valutama na dan 
izveštavanja je sledeća: 

u hiljadama dinara 
 Imovina    Obaveze   
 2015  2014  2015  2014 
 9,830  22,553  125,399  25,626 

EUR        
 9,830  22,553  125,399  25,626 
 9,830  22,553  125,399  25,626 

 
Na osnovu obelodanjene strukture imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je 
Društvo osetljivo na promene deviznog kursa EUR . 
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Osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u odnosu  na pomenute strane 
valute, predstavlja procenu rukovodstva Društva u pogledu mogućih promena kursa RSD u 
odnosu na EUR  
 
Unosi se podaci 10% + ili – iz prethodne tabele 

 
u hiljadama dinara 

 2015    2014   

 10%  -10%  10%  -10% 
 (11,557).  11,557  (307)  307 

EUR        
        
     (307)  307 
 (11,557)  11,557  (307)  307 

 
Kamatni rizik 

 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na plasmanima i obavezama kod kojih su 
kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društ vo nema na 
raspolaganju instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj.  

 
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2014. i 2015 . godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 

u hiljadama dinara 
Finansijska sredstva    
Nekamatonosna 50,218  100,284 
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)    - 
Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)    - 

    
 50,218  100,284 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne 86,024  95,643 
Kamatonosne (fiksna kamatna stopa)  29,283  35,059 
Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa)    - 

    
 115,307  130,702 

 
 
Kreditni rizik 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti 
da dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezul tat 
finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske 
plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu 
klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi 
ostale javno dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za 
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privredne registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim p artnerom u 
cilju određivanja njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove 
maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane 
rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  kreditne izloženosti revidira se  najmanje jednom 
godišnje. 

 
U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti 
kreditnom riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

Izloženost Društva kreditnom riziku ograničena je uglavnom na potraživanja od kupaca na 
dan bilansa. Nominalni iznos potraživanja od kupaca, pre izvršene ispravke vrednosti, sastoje 
se od velikog broja potraživanja, od kojih najveći deo čine potraživanja od kupaca:  
 

u hiljadama dinara 
 2015.  2014. 

Naziv i sedište kupca     
»Fad« G.Milanovaci 
»Železara«Smederevo 

15,873 
4,181 

 
15,853 

8,257 
Ostali(90) 44,814  54,537 
 64,868  78,647 
 

Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da i spunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih 
novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća 
obaveza.  
 
Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 

 
u hiljadama dinara 

2015. godina dо 1 godine  
оd 1 dо 2 

godine 
 

оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti        
Obaveze iz poslovanja 59,092       
Krat. finan. obaveze 30,428       
Ostale krat. obaveze 25,787       

        
 115,307       
        

2014. godina dо 1 godine  
оd 1 dо 2 

godine 
 

оd 2 dо 5 
godina 

 Ukupno 

Dugoročni krediti -  8,419    8,419 
Obaveze iz poslovanja 71,680  -  -  71,680 
Krat. finan. obaveze 27,750  -  -  27,750 
Ostale krat. obaveze 22,853  -  -  22,853 

        
 122,283  8419  0  130,702 

 



107

 

28 
 

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 
2015. 

godina 
2014. 

godina 

1 
OBRTNA IMOVINA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

1.54 1.87 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST   

2 
OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE  

0.42 0.81 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI   

3 
GOTOVINA I GOT. EKVIVALENTI/ 
DOSPELE KRATKOROČNE OBAVEZE  

0 0.02 

 

31. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 
 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  
mogućnosti da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prin ose 
vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. 
Rukovodstvo Društva pregleda strukturu odnosa dugova i kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
Društvo analizira kapital kroz pokazatelj zaduženosti. Ovaj pokazatelj izračunava s e kao 
odnos neto obaveza (zaduženosti) i ukupnog kapitala. Neto zaduženost se obračunava tako što 
se ukupne finansijske obaveze (kratkoročne i dugoročne) umanje za gotovinu i gotovinske 
ekvivalente. Ukupan kapital predstavlja zbir svih kategorija kapitala prikazanih u bilansu 
stanja i neto zaduženosti. 

 
Pokazatelji zaduženosti na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine su bili sledeći: 

 
u hiljadama dinara 

1. Ukupne obaveze (dugoročne i kratkoročne) 118,587  133,401 
2. Ukupan sopstveni kapital 282,365  282,365 

    
Pokazatelj zaduženosti (koeficijent 1/2) 0.4  0.5 

 

32. POVEZANE STRANE 
 
Društvo nema povezanih lica.  
 
 

33. NAČELO STALNOSTI POSLOVANJA 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) 
i načelu stalnosti poslovanja. 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja učinci poslovnih promena i drugih događaja se 
priznaju u momentu nastanka (a ne kada se gotovina ili njen ekvivalent primi ili isplati). 
Finansijski izveštaji sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (osim Izveštaja o 
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Na osnovu člana 50. Zakona o tržištu kapitala („Sl. glasnik RS“ br. 31/2011) i odredbi Pravilnika o 

sadržini, formi i načinu objavljivanja godišnjih, polugodišnji i kvartalnih izveštaja („Sl. glasnik RS“ 

br. 14/2012), Akcionarsko društvo Metalska industrija PROLETER  iz Arilja  MB.: 07110839, šifra 

delatnosti.: 2932 objavljuje sledeći:

34. IZVEŠTAJ O POSLOVANJU DRUŠTVA

1. Kratak opis poslovnih aktivnosti i organizacione strukture “Proletera” AD Arilje

Akcionarsko  društvo  Metalska  industrija  “Proleter”  Arilje  je  preduzeće  metalske  industrije 

orjentisano  ka  korisnicima,  praćenje  njihovih  zahteva,  proširenjem  asortimana  i  vrhunskim 

kvalitetom svojih proizvoda. Proizvodi su : otkovci,lanci, oprema, vijčana roba, odlivci, ručni alat, 

usluge, rezervni delovi.

Akcionarsko  društvo  Metalska  industrija  “Proleter”  Arilje  je  organizovano  kao  jedinstveno 

preduzeće u skladu sa zakonom.Organi upravljanja su:Skupština akcionara, Nadzorni odbor, Izvršni 

odbor, Generalni direktor.

Oblast tehnike na čijem čelu je Pomoćnik direktora za tehniku i razvoj objedinjava pogone:

-Pogon I – Pogon delova za vozila,

-Pogon II – Pogon mašina i opreme,

-Pogon III – Fabrika otkovaka i

-Sektor održavanja. 

Svaki od pogona imaju svoju tehničko-operativnu pripremu, proizvodnju i magacin alata.

Oblast ekonomije objedinjava sektore:

-Marketinga ( nabavka sa magacinom sirovina i prodaja sa magacinom gotovih proizvoda) i 

-Računovodstvo i finansije.

Posebni sektori direktno podređeni Direktoru su:

-Sektor kvaliteta i 

-Sektor pravnih, kadrovskih i opštih poslova.

Kao najviši kolektivni organ u sktrukturi Sistema kvaliteta konstituisan je Odbor za kvalitet.

2. Verodostojan prikaz razvoja i rezultata poslovanja društva, a naročito finansijsko stanje u 

kome se ono nalazi, kao i podaci relevantni za procenu stanja imovine društva:

2.1.  Prikaz razvoja poslovanja društva:

       Društvo je osnovano 1952. godine.  Od 27.02.1957. godine preduzeće nosi naziv Zanatsko 
preduzeće „PROLETER“.   U to vreme Proleter  se bavi  stolarskim ,  građevinskim ,  kolarskim, 
ćilimarskim, pekarskim, električarskim i transportnim poslovima.
         1970. - te godine gradi se mašinska hala sa 1000m2 površine i počinje program za FAP,ZMAJ, 
UTVU, TAM; FAS Skoplje.



    Odluka o gradnji novog pogona od 1000 m2 doneta je 1980. godine sa proizvodnim kapacitetima 
za kovanje.
        Period uspona za „Proleter“ je od sredine sedamdesetih godina do sredine devedesetih kada je 
postignut maksimum u proizvodnji , povećanje životnog standarda radnika, izgradnja trpezarije za 
ishranu radnika, izgradnja sistema za centralno grejanje I dr.
         U perodu sankcija i bombardovanja preduzeće radi sa nesmanjenim kapacitetom sa redovnom 
isplatom zarade obaveze dobavljačima a sve bez korišćenja kredita.
         „Proleter“ je usaglasio poslovanje sa standardom  SRPS ISO 9001:2008.
      1999. godine izvršena je procena imovine i svojinska transformacija tako da sada u vlasništvu 
malih akcionara je 60% kapitala a preostalih 40% u vlasništvu je Akcijskog fonda i Fonda PIO.
        Mnogobrojna su priznanja koje je Proleter dobio u minulih 50 godina, bilo od Privredne 
komore Srbije bilo od Privredne komore Užica ili od poslovnih partnera.
           Sada u Proleteru radi  226radnika. Sve vreme postojanja (i pored 
sankcija,bombardovanja,svetske krize )društvo radi bez prekida.2001.-te uvodi se JUS ISO 9001 a 
tokom 2011. i SRB ISO 14001 i OH SAS 18001 

2.2. Prikaz rezultata poslovanja društva:

Kao i 2014.  i 2015. je izuzetno teška poslovna godina. Prihod od prodaje u 2015.godini je 

258.962 hilj. dinara, a 2014.je 314.564 hilj dinara. Pad prihoda od prodaje u 2015. godine u 

odnosu na 2014. godinu 17.67%.Ukupan prihod u 2015. godine je 314.082 hiljada dinara, 

ukupan rashod je 311.929 hiljade dinara.Društvo je uredno isplatilo sve zarade a prosečna 

neto  zarada  je  24.397  dinara.Nedovoljno  uposleni  kapaciteti  i  loša  likvidnost  kupaca 

osnovni su problemi društva i grane.

2.3. Finansijsko stanje u kome se društvo nalazi:

 Ukupna  vrednost  obrtnih  sredstava  na  dan  31.12.2015.  godine  iznosi 182.862 hiljada 

dinara a ukupna vrednost obaveza 120.579 hiljada dinara.Društvo uredno izmiruje obaveze 

po  osnovu  zarada,   poreza  i  doprinosa,  kredita  i  tekućih  obaveza  dobavljačima.  I u 

2016.godini za prva tri meseca  ostvarena proizvodnja je 70.956 hilj dinara a za  prva tri 

meseca 2015. godine ostvarena proizvodnja je bila 76.287 hilj dinara.

2.4. Podaci o relevantnim podacima za procenu stanja imovine društva:

Društvo poseduje proizvodne hale u površini 5.256,32m2,skladišta u površini 913,12m2, 

kancelarije  1.449,50m2  a  sve  na  gradjevinskom  zemljištu  površine  2.5Ha.Trenutno 

zaposlenih ima 226.

3. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu, promena u poslovnim politikama 

društva

3.1. Opis očekivanog razvoja društva u narednom periodu:

Očekuje se nastavak teškog perioda i dalje. U metalskom kompleksu  Srbije FAP;IMT;IMR su u 

restrukturiranju  u  Železnici  nema  investicija  ,  pa  je  cilj  iznalaženje  novim kupaca  i  novih 

proizvoda u oblasti elektroprivrede i rudnika Srbije ali i u inostranstvu, što povlači za sobom i 

troškove osvajanja, izrada alata i dobijanje određenih sertifikata.Tokom 2015. bio je prijem 17 



novih radnika od kojih  su 8 prošli  obuku  za kovačka zanimanja.  Tokom 2016.  planira  se 

smanjenje  broja  zaposlenih  prirodnim odlivom u  penziju,  što  samostanim raskidom radnog 

odnosa.

3.2. Opis promena u poslovnim politikama društva:

nema

4.Opis glavnih rizika i pretnji kojima je poslovanje društva izloženo:

Rizici koji prete poslovanju društva su svetska ekonomska kriza, kriza u zemlji,zbog smanjenog 

posla sve veća konkurencija, nestabilan kurs dinara, nelikvidnost kupaca, skupi krediti.











                                                                                         

                                                                                          Ime i prezime ovlašćenog lica 

                                                                                        radno mesto

                                                                               Miloš Pajović - direktor 

                                                                            




